



### SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

Dovolte mi, abych Vás přivítal na úvodní stránce posledního prosincového čísla našeho občasníku. Tak jako každoročně si dovolím malé ohlednutí za uplynulým rokem. V tomto roce bylo naplánováno vícero akcí. Ovšem ne všechny se podařilo zrealizovat. Na druhou stranu se naopak zajišťovaly akce, které jsme neplánovali. Z důvodu naléhavosti, však byly zařazeny do plánu v průběhu roku. Celkově bych mohl říci, že to byl rok úspěšný. Ale posouzení ponechávám vždy na každém z Vás. Samozřejmě, každý má své priority, které by v obci rád viděl, a naopak se realizují akce, které ho nezajímají a z jeho pohledu jsou samozřejmě zbytečné. Ale tak už to v životě chodí. Někdo rád vdolky a jiný... Však to znáte. Nyní ale malé shrnutí tohoto roku, které se pokusím seřadit chronologicky.

Mezi první, které jsme měli v plánu a také úspěšně dokončili, byl nový územní plán. S jeho pořízením se začalo již v roce 2015 a nyní se na posledním prosincovém zasedání schválil. Takže od nového roku již bude v platnosti. Náklady činily 154 tis. a zde jsme získaly dotaci ve výši 76 tis. Kč. Poskytovatelem dotace byl Zlínský kraj. Další plánovanou akcí byla oprava veřejného osvětlení a s tím spojená kabelizace telefonního vedení v části obce okolo kostela. Toto je poslední rtuťové osvětlení, které se v obci nachází a jeho životnost již opravdu visí na vlásku. Zde jsme podávali žádost z programu Efekt na podporu modernizace osvětlení, ale bohužel jsme neuspěli. Rozpočtové náklady byly hodně vysoké a tak jsme akci nerealizovali. Máme ji v plánu na příští rok. Takže doufám, že budeme úspěšnější. Pro obec největší akcí pak byla bezesporu připravovaná rekonstrukce kanalizace, vodovodu, chodníku a vozovky v ulici Klevetov. Celkové rozpočtové náklady na stavbu byly ve výši 16 mil. Kč. Ve výběrovém řízení se utkalo 11 společností s nabídkami v cenovém rozpětí 8,5 – 14 mil. Kč. Právě nejnižší nabídka podaná firmou ČAK CZ s.r.o. z Kroměříže, byla vybrána jako nejvýhodnější. Nakonec byla cena realizace ještě snížena na 8,3 mil. Kč. Zde jsme také podali žádost o dotaci a byli úspěšní. Jednalo se o premiérový program ministerstva místního

rozvoje na opravy místních komunikací. Dotace činila 1 mil. Kč. Dnes je již stavba, až na drobné nedodělky dokončena. Poslední úpravy terénu a výsadba trávníku a zeleně se dokončí až v jarních měsících. Na tuto stavbu bylo i přes ušetřené úspory nutné pořídit úvěr. Jeho výše nakonec byla stanovena na 6 mil. Kč, se splatností 5 let. Podařilo se nám získat neskutečnou úrokovou sazbu ve výši 0,44 %. Touto cestou děkuji obyvatelům ulice za trpělivost při výstavbě. Věřím, že stavba bude dobře sloužit nejen jím, ale všem obyvatelům dlouhá léta. Další plánovanou akcí byla revitalizace naší jediné sochy na návsi sv. Josefa. Bohužel na základě posouzení odborného sochaře, již nebylo možno sochu zachránit., tak aby mohla dále odolávat venkovním klimatickým poměrům. Financování by bylo téměř tak drahé jako socha nová, ale životnost by byla podstatně kratší, což znamená špatná investice. Proto bylo rozhodnuto o vytvoření přesné kopie. Náklady byly vyčísleny na 293 tis. Kč. Zde jsme podali také žádost o dotaci na Ministerstvo místního rozvoje a byly jsme úspěšní. Dotace byla poskytnuta ve výši 203 tis. Kč. Dnes se socha skví v plné kráse na svém místě. Také následovali akce, které jsme přímo neplánovali, ale z důvodu naléhavosti je bylo nutné realizovat neodkladně. Mezi takové patří nové osvětlení směřující k ulici Nová. Zde byla společností E-ON realizována přípojka nízkého napětí k bytovým domům, při níž ukládali kabel do země. Z toho důvodu odstranili stávající betonové sloupky, na kterých jsme měli naše lampy. Nebylo tedy vyhnutí a museli jsme zařadit do plánu i nové osvětlení. Dnes je již dokončeno a náklady činily 230 tis. Kč. Další neplánovanou akcí byl odkup a následná demolice budovy 48 na návsi. S touto stavbou měla obec plány již mnohá desetiletí. Pokud je mi známo již při výstavbě kulturního domu byla verze zřízení pohostinství a obchodu do přízemí a sál v prvním patře. Následně by byla budova 48 odstraněna. Z důvodu úspory financí však byly plány na KD předělány a akce se nerealizovala. V 90-tých letech pak následoval odkup a demolice domu pana Brázdila (dnešní místo bytového domu vedle hasičské zbrojnice). Zde měl být vybudován nový obchod. Budova 48 se měla opět odstranit. Bohužel se to opět neuskutečnilo. V roce 2015 se

#### Obsah:

Adventní a vánoční tradice	2-3
Spolek rybářů Míšovice	3-4
Český zahrádkářský svaz Míšovice	4
SDH Míšovice	5
Myslivecké sdružení Míšovice	5
TJ Sokol Míšovice	6
Mateřská škola	6
Aneta a Dominik Zelinovi	7
Kronika	7
Křížovka	8
Jubilanti/Noví občanci	8

naskytl další možnost budovu získat. Po dlouhých jednáních se nakonec zastupitelstvo usneslo na odkupu a v letošním roce byla demolice realizována. Tolik tedy v krátkosti shrnutí téměř uplynulého roku.

Co se připravuje na příští rok. V návaznosti na schválený územní plán byla uzavřena smlouva na odkup pozemkům pana Vladimíra Zeliny z Tečovic. Jedná se o pozemky na pravé straně ve směru při výjezdu na Otrokovice. Zde jsme připravili další rozvoj obce pro příští roky. Mohlo by zde vzniknout cca 14 RD. Připravujeme opravu zmiňovaného osvětlení na návsi a projektové dokumentace pro nové osvětlení v části obce při Výjezdu na Holešov, kolem Andráškového, ve směru k vyletišti. Také plánujeme začít projektovou přípravu na ČOV. Podařilo se získat dotaci ve výši 80% na odtěžení sedimentu z rybníků. Pokud půjde vše jak má, mělo by se v únoru začít. Bude nutné vyspravit některé místní komunikace. Do školky plánujeme úpravu výdejny stravy atd.atd. Toto je opět výčet plánovaných akcí většího charakteru.

**Vážení občané, když budete listovat stránkami tohoto posledního vydání Míšovjanu, tak nám všem bude již dýchat na záda atmosféra vánočních svátků. Tak mi dovolu, abych Vám popřál vše nejlepší do nového roku, hodně zdraví a také osobních i pracovních úspěchů. Závěrem děkuji všem, kdož přispěli k rozvoji obce ať již manuálně, finančně či jakkoli jinak. Záměrně nebudu nikoho jmenovat, aby se ostatní necítili uraženě. Děkuji jménem zastupitelstva obce Všem.**

# HISTORIE VÁNOČNÍHO STROMU

Vánoční stromky měly ochrannou funkci. Ozdobené větve rozdávali i koledníci. Podle tradice a taky podle první zmínky se stromek také zavěšoval nad štědrovečerní stůl, ovšem špičkou dolů.

Tradice zdobení stromku, jak ji známe dnes, pochází z německých měst. Zpočátku nebyl zdoben svícemi. Jedna z prvních zpráv o oz-

dobném osvětleném stromku v místnosti je v *brémské kronice* z roku 1570. Nejdříve bychom jej našli v *cechovních* a řemeslnických domech. Do soukromých prostor začal pronikat až v polovině 17. století. Německé prostředí opouští v 19. století. Ujímá se nejprve ve městech, poté na venkově, většinou ho přijímají dříve protestanté než katolíci.

Katolická církev považovala zpočátku zdobení stromů za pohanský zvyk. V mnohém měla pravdu. *Germánské* kmeny prý tak kdysi o zimním slunovratu uctívaly boha *Wotana*. Podobně i *Keltové* ozdobenými stromky či větvemi uctívali boha Slunce.

## VÁNOČNÍ STROMEK V ČESKU

V Česku nemá vánoční stromek dlouhou tradici. Poprvé jej postavil pro své přátele v roce 1812 ředitel pražského Stavovského divadla Jan Karel Liebich na svém libeňském zámečku. Nový zvyk se však začal prosazovat jen pozvolna, a to až ve 40. letech 19. století v bohatých pražských měšťanských rodinách.

Na vánočních trzích se sice začaly prodávat z Německa dovezené umělé stromečky vyřezané z kartonu nebo tenkých prkének, ale kupující o ně nejevili příliš velký zájem. Více se ujaly živé stromečky, smrčky, jedličky nebo májky ozdobené sladkým pečivem, perníkem a především ovocem – jablky nebo hruškami, mandlemi či rozinkami. Zřejmě roku 1860 se na stromečku v Čechách poprvé rozsvítily lojové svíčky.

Do venkovských stavení pronikaly ozdobené vánoční stromečky ještě pomaleji. Až do první světové války bývala v mnoha domác-

nostech pouze ozdobená smrková nebo jedlová větev.

Lidé doma mívají obvykle borovice, jedle, smrky nebo umělé stromky.

Na náměstí ve městech se často umísťují velké vánoční stromy. Poprvé tento byl Strom republiky postaven na brněnském Náměstí svobody spisovatelem Rudolfem Těsnohlídkem. Pohnula ho k tomu událost, kdy s přáteli našli v zimě, v roce 1919, v bílovickém lese, prochládlé děvčátko. Tento prožitek ho zasáhl natolik, že se o vánocích v roce 1924 rozhodl vztyčit na náměstí strom, a pod ním uspořádat sbírku na pomoc všem opuštěným dětem. Jedním z nejslavnějších českých vánočních stromů byl 24 metrů vysoký smrk z Beskyd, který ozdobil o Vánocích 1999 vatikánské Svatopetské náměstí. Vánoční smrk na pražském Staroměstském náměstí spadl a zranil čtyři lidi 6. prosince 2003.

## ADVENT



(z lat. adventus = příchod) je začátek liturgického roku, období čtyř neděl před vánočními svátky. Je to doba radostného očekávání příchodu Spasitele, duchovní přípravy na Vánoce, doba rozjímání a dobročinnosti.

## ADVENT V CÍRKEVNÍM KALENDÁŘI

Advent začíná první nedělí adventní, tedy nedělí mezi 27. listopadem a 3. prosincem.

První adventní neděle předchází Slavnost Ježíše Krista Krále, svátek připomínající Kristovu vládu nad světem a zdůrazňující, že ani státní moc nesmí rozhodovat o věcech, které přísluší Bohu - zejména v oblasti etiky, lidské důstojnosti, apod.

Tradičním symbolem adventu je od 19. století adventní věnec, který má v různých oblastech různou podobu, v České republice (a v katolických zemích) nejčastěji se čtyřmi svíčkami, z nichž tři jsou fialové (modré) a jedna růžová. Fialová (modrá) barva symbolizuje pokání, ztišení a čekání. Tradice zapalování svíček na věncích přímo vychází ze židovské tradice zapalování osmi svící o svátcích zvaných Chanuka.

Dříve byly větve zavěšovány na stuhách, v poslední době jsou především kladeny na stůl. Zapalování stále většího počtu svící vyjadřuje stupňující se očekávání a radost:

1. Na první adventní neděle zapalujeme první fialovou svíčku, tzv. svíci proroků. Tato svíčka je památkou na proroky, kteří předpověděli narození Ježíše Krista.
2. Na druhou adventní neděle zapalujeme druhou fialovou svíčku, tzv. betlémskou, která reprezentuje lásku a představuje Ježíškovy jesličky.
3. Na třetí adventní neděle zapalujeme růžovou svíci, tzv. pastýřskou, která vyja-

dřuje radost z toho, že postní období je téměř u konce a adventní období získává slavnostnější ráz.

4. Na čtvrtou adventní neděle zapalujeme poslední fialovou svíčku, tzv. andělskou, která představuje mír a pokoj. Čtvrtá adventní neděle může připadnout na Štědrý den.

Konec adventu pak představuje západ slunce *Štědrého večera*. Vánoční svátky začínají Slavností narození Páně neboli Božím hodem vánočním, 25. prosince. V současnosti se jednotlivé adventní neděle označují také jako železná, bronzová, stříbrná a zlatá. Označení železná neděle je umělé, v lidové tradici se tradovala pouze bronzová, stříbrná a zlatá.

# ADVENTNÍ TRADICE

S adventním obdobím je spojena celá řada lidových i moderních tradic.

Kromě adventních věnců se vily i prosté věnce bez svící z různých rostlin, které měly symbolický význam. Většinou měly zajistit svému majiteli štěstí, lásku, zdraví a bohatství. Samotný *adventní věnec* se v dnešní době svojí podobou vzdálil od podoby původní, stále má ale vyjadřovat zastavení, radost a očekávání. V kostele bývala pod adventním věncem umístěna kasička, do které mohli věřící vkládat vánoční dary pro opuštěné děti a sirotky.

Na svátek sv. Barbory, tzn. 4. prosince, se vžila tradice řezání „barborek“, tj. větviček jakýchkoli stromů a keřů, které mohou do vánoc rozkvést, nejčastěji třešňových, ale i z jiných ovocných stromů, kaštanu, dřínu apod. „Barborka“, která rozkvetla o vánocích, přinášela do domu štěstí a děvčatům na vdávání předpovídala svatbu. I *svatá Barbora* přinášela v předvečer svého svátku dárky, podobně jako svatý Mikuláš odměňovala hodné a kárala zlobivé děti.

V předvečer svátku sv. Mikuláše podle tradice obchází sv. Mikuláš ve společnosti anděla a čerta rodiny s dětmi, děti jsou tázány, zda jsou hodné, mohou přednést básničku nebo zazpívat písničku. Hodné děti dostávají sladkosti, v poslední době stále častěji i věcné dárky, zlobivé děti pouze uhlí, brambory a jiné produkty, které symbolizují původ dárku „od čerta“. V některých rodinách Mikuláš děti nenavštěvuje, pouze rozdává dárky za okno apod. Tento svátek má původ jednak v osobnosti sv. Mikuláše, který proslul svojí štědrostí k potřebným, jednak v různých legendách, zejména O šlechtici a jeho třech dcerách, ve které anonymní finanční dar nadělený rodině v hmotné nouzi pomohl zachránit dcery před nešťastným osudem a umožnil jim sňatek podle jejich představ.

V době adventu si lidé rádi zdobí svoje domovy *jmelmím*, které má podle tradice přinášet

štěstí a požehnání do domu, podle Keltů také plodnost. Políbení pod větvičkou *jmeli* má zajistit vzájemnou lásku až do příštích vánoc. V zemích s Keltskou tradicí se k *adventní a vánoční výzdobě* používá také *cesmína* a *břečtan*, které mají chránit domov před čarodějnicemi a zlými duchy.

Adventní doba je také časem, který zhruba odpovídá době, kterou potřebují tradiční medové perníčky ke změknutí. Jejich pečení má v českých zemích tradici pravděpodobně od 12. století. Kromě jejich přímé konzumace a použití k ozdobení vánočního stromku je také možné připravit perníkový adventní věnec, perníkový betlém nebo perníkovou chaloupku, která dělá radost hlavně dětem.

V této době se připravuje také vánoční cukroví, které má svůj původ v pohanské tradici oslav slunovratu, kdy mělo funkci ochrannou a obřadní. To se postupně přeměnilo v cukroví slavnostní. Pečení cukroví je významné pro rodinný život, umožňuje rodině strávit čas spolu v pohodlí a klidu domova, navozuje příjemnou atmosféru díky aromatickým kořením a dodává domovu nádech blížících se vánoc. V mnoha rodinách se během pečení cukroví zpívají nebo poslouchají *vánoční koledy*.

V dnešní době si zejména děti od začátku prosince otevírají *adventní kalendář*, který jim připomíná, že Vánoce se blíží a i ony musí svým způsobem dodržovat půst - být „hodné“, aby jim Ježíšek přinesl dárky.

Další moderní tradicí je výzdoba domovů *Vánoční hvězdou*.

Na samém sklonku adventu si lidé staví *betlémy* (jesličky) po vzoru sv. *Františka z Assisi*, pečou *vánočky*, zdobí vánoční stromky a upravují mísy s ovocem. Jesličky mají větší význam v některých evropských zemích, např. v Itálii, kde se nezdobí *vánoční stromek* a jesličky jsou tedy jediným symbolem vánoc. V *České republice* se staví především v rodinách věřících, v upomínku významu a původu vánoc.

*Vánočky* dříve pekli mistři pekaři. Do nich se zapékala mince, která předpovídala svému nálezci zdraví a bohatství po celý příští rok. Popraskaná a nepovedená vánočka znamenala neštěstí.

Mísa s ovocem je hlubokým symbolem, který je nevědomky dodržován dodnes. Má symbolizovat tichou modlitbu za dobrou úrodu a víru, že nadcházející rok přinese stejný blahobyt jako ten minulý. Kromě čerstvého ovoce (tradičních českých jablek a hrušek) obsahovala často i sušené ovoce a ořechy. Ve druhé polovině dvacátého století se pozornost soustředila na citrusové plody a banány. Jejich nedostatek, v době plánovaného hospodářství zcela běžný, byl vnímán velice negativně. V dnešní době se lidé rádi vracejí k tradiční podobě mísy s ovocem, která je zároveň velmi dekorativní, vzhledem k dnešním možnostem lze ale naklást na misku téměř jakékoli tropické plody a neobvyklé pochutiny k vyjádření vánoc jako svátků hojnosti.

*Vánoční stromek* má svůj původ ve zdobení lidských obydlí chvojím na ochranu před vším zlým. Ještě počátkem 16. století bylo zdobení stromků pronásledováno katolickou církví jako pohanský zvyk, později však bylo akceptováno. Větve jehličnanů se staly symbolem věčného života. První stromky byly údajně zavěšovány za špičku ke stropu, později byly zavěšovány i špičkou dolů. K jejich zdobení se používalo pečivo, perníky, ovoce, ořechy, později stuhy, *kraslice*, slaměné ozdoby apod. Svíčky se ke zdobení údajně používají od roku 1860. Tato tradice se považuje hlavně za křesťanský zvyk.

Od roku 1986 se v předvánoční době zapaluje v Betlémské jeskyni plamínek, který je pak skauty a dobrovolníky rozšiřován do světa jako *Betlémské světlo*.



## SPOLEK RYBÁŘŮ MÍŠKOVICE



Příroda odpočívá, ryby přestávají přijímat potravu a přesunuly se z mělčin do hloubek a na Potokách se konečně chystá odbahnění rybníků. Jak jsme psali na jaře, už skoro 3 roky se snažíme na odbahnění jednotlivých rybníků získat dotaci. Množství sedimentu dosahuje v některých částech rybníků až k jednomu metru oproti stavu při vybudování. Na jaře jsme zfinalizovali připravený projekt a odevzdali na Ministerstvu zemědělství, které vypsalo dotaci

„Podpora opatření na drobných vodních tocích a malých vodních nádržích“. Během začátku podzimu jsme dostali příslib dotace a aktuálně jsme ve fázi příprav samotného odbahnění. Připravili jsme veškeré potřebné dokumenty, vyhlásili veřejné výběrové řízení na dodavatele a aktuálně pracujeme na splnění dalších potřebných parametrů. Výběrové řízení vyhrála společnost Rovina a. s. z Hulína.

Odbahňovat bychom měli postupně všechny tři rybníky. Protože nelze odhadnout jaká bude zima, a začátek prací je naplánován už na únor příštího roku, rozhodli jsme se vypustit první dva rybníky od Machové. První rybník byl delší dobu bez ryb, takže vypuštění bylo jednoduché. U prostředního rybníku jsme v sobotu 19. 11. uspořádali výlov.

Naše rybníky jsou obecně velmi dobře zarýbněné, a ryby jsou dlouhodobě ve výborné

kondici. Takových ryb je velká škoda se zbavovat, proto jsme se rozhodli přesunout ryby do nevypuštěného třetího rybníku od Machové. Celkově jsme slovíli 418 kaprů, od těch malých do 20 cm, až po kapitální kousky. 2 štiky, 21 větších okounů, 9 candátů a několik desítek kilo bílé ryby jako jsou plotice, karasy, cejni a další. I když je samozřejmě kaprů

nejvíce, celkově se nám daří, aby byly rybníky co do druhové skladby ryb co nejpestřejší. Vylovili jsme i 9 amurů, které jsme však po dohodě do vody nevraceli. Jedná se o rybu, která se v Evropě přirozeně nerozšiřuje a je velkým potravním konkurentem kapra. Ryby byly zdravé a jak vidíte na fotografii, některé jsou opravdu kapitální.

Do konce roku nás společně čeká tradiční prodej vánočních kaprů, který proběhne 22. 12. 2016. Rybu si můžete objednat v obchodě u paní Moniky Machákové.

Přejeme vám krásné prožití vánočních svátků a vše dobré do roku 2017.

*Za spolek Míškovice Martin Zavadil*



## ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ MÍŠKOVICE



Přesto, že už máme dobu adventní a v mnoha domácnostech to voní skořicí a vanilkou, vraťme se o pár měsíců nazpět. V měsíci srpnu, naši členové provedli další sestřih živého plotu průtahem obcí, proběhla nejedna brigáda v našem sadu, ale hlavně jsme se všichni intenzivně připravovali na podzimní výstavu. Tato proběhla ve dnech 1. a 2. října 2016 a celkově ji navštívilo cca 450 návštěvníků + 100 dětí z MŠ Míškovice, Ludslavice a ZŠ Mysločovice. Na výstavě bylo k vidění celkem 301 vzorků z toho – 174 jablek, 18 hrušek, 11 švestek, 3 vzorky ořechů a 95 vzorků zeleniny. Celá výstava byla letos pojata v selském stylu a tomuto odpovídalo celkové uspořádání výstavy a květinová aranžmá, fotografie z výstavy můžete shlédnout na

stránkách obce v oddílu Fotogalerie. Ke zpestření určitě přispěli i drobní vystavovatelé a prodejci, jako Sady Žlutava, zahradnictví Stella Holešov, prodej jehličnanů pan Moravec, zahradnictví Kohoutek Kvasice, včelař pan Maňásek z Lechotic, zahradnictví Talaš Tlumačov, květinové obrazy paní Vránová a dárkové předměty slečna Kolaříková. Výborový burčák, kterého se mimochodem prodalo jednou tolik než v loňském roce, doplnilo chutné jídlo a nápadité zákusky našich členů. Všem, kteří se na přípravě výstavy podíleli, patří velké poděkování. Týden po naší výstavě proběhla v Kroměříži na Florii Okresní výstava ovoce, zeleniny a květin. Expozici jsme připravovali v pavilonu A výstaviště. Zde měla každá organizace svou samostatnou expozici. Manželé Večeřovi a Jana Skotková zde byli nápomocni při přípravě a průběhu této akce.

Výkup jablek se nám bohužel nepodařilo zajistit, jelikož se nenašel žádný obětavec, který by se této činnosti chtěl ač za peněžní odměnu věnovat. A to ani z řad občanů. Vzhledem ke špatné úrodě švestek se letos uvařily jen 3 kotle povidel a kvasu jsme nasbírali jen polovinu bečky. Druhou polovinu nám věnoval jeden z našich členů, za což děkujeme.

Do plánu práce na následující rok jsme zahrnuli kromě standardní údržby sadu a výkupny, ořezání a pokácení suchých stromů v sadu, jedná se asi o 13 stromů.

**Zveme Vás na:  
přednášku MVDr. Františka Václavíka  
na téma PECKOVINY,  
která se uskuteční 13. 1. 2017  
v hospůdce na KD  
od 17.00 hodin**

**KOŠT SLIVOVICE,  
11. února 2017  
v sále kulturního domu,  
připravena soutěž o ceny,  
živá hudba, bohaté občerstvení**

*Na sněhu nebo na blátě, na tom přece záleží úplně nejméně. Vánoce, to je teplo doma u kamen, povídání pod dekou, zářící stromček a oči, horká čokoláda o půlnoci, líné ráno v posteli, milovaní blízcí a samozřejmě dárky – ať skutečné, nebo z říše snů. Užijte si je letos plnými doušky.*

*za ČZS Jana Skotková*



# SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ MÍŠKOVICE

Druhá polovina léta se v hasičské oblasti nesla především ve znamení soutěží. 20. srpna jsme se s určitými personálními problémy zúčastnili turnaje spolků pořádaný TJ Sokol Míšovice a družstvo nakonec obsadilo 4. místo.

V sobotu 27. srpna se družstvo „bílých hasičů“ zúčastnilo soutěže ručních stříkaček v Kvítkovicích, kde v konkurenci dalších 5 družstev jsme získali 2 poháry z jednotlivých disciplín a velký pohár za celkové prvenství. Příští rok chceme podobnou soutěž uspořádat také u nás.

Další soutěží u nás byl již 12. ročník „Středomoravského poháru“ mladých hasičů, který proběhl v neděli 4. září na hasičském hřišti v Míšovických za účasti 32 družstev mladých hasičů z blízkého i širokého okolí. Tyto závody byly podpořeny příspěvkem sponzorů, bez

nichž by se taková rozsáhlá akce jen těžko dala realizovat, a proto jim patří veřejné poděkování. Míšovské družstvo mladých hasičů v tomto závodě obsadilo pěkné 3. místo, zvítězilo družstvo z Rackové. V celkovém hodnocení „Středomoravského poháru“ tak ve starší kategorii obsadili krásné 4. místo a stejně umístění jim náleží také ve „Zlínské lize“, do které vstoupili letos poprvé.

V průběhu období se provedla řada oprav a úprav na soutěžním stroji a dalším příslušenství.

V pátek 18. listopadu proběhla brigáda na výletišti, kde se vyhrabalo listí a provedlo se zazimování budov.

Také v letošním roce naše členky uskutečnily mikulášskou obchůzku v obci a to na základě objednávek od rodičů.

V předvánočním čase budou dětem k dispozici tzv. „sdílené dílničky“, stejně tak jako v minulém roce.

Z akcí, které nás čekají zpočátku roku 2017, je to „Hasičský ples mladých“ se skupinou Expo & Pension a to v sobotu 18. února s bohatým občerstvením a tombolou, na který Vás již teď všechny srdečně zveme.

Další z důležitých činností sboru bude také již tradiční „Vodění medvěda“ v sobotu 25. února.

Vážení občané, blíží se konec roku 2016 a také vánoční svátky. Přeji Vám k nim jejich klidné a radostné prožití a v roce 2017 hlavně pevné zdraví a dobrou mysl.

*Jiří Skopal, jednatel SDH*

## MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ MÍŠKOVICE



Nacházíme se v období, kdy pro každého myslivce začala spousta povinností spojených s výkonem práva myslivosti. Každý myslivce totiž musel připravit krmná zařízení a zásypy, určené k přikrmování zvěře, které nyní musí pravidelně navštěvovat.

S podzimem přišlo také období honů. Myslivecký spolek Míšovice letos měl naplánován jeden hon, který již proběhl 12. listopadu, kde se nás sešlo v počtu 37 střelců a v tomto počtu se ulovilo 40 bažantů, 3 zajíci a 2 ks srnčí zvěře, které byly chyceny psy. Ale velké poděkování patří našim honcům, bez kterých by nebyl takový výřad, jaký byl. Kteří procházeli houštiny a vyháněli zvěř i z nepřístupných míst. Po ukončení honu následovala tak zvané poslední leč, na které proběhlo vyhlášení krále honu, kterým se stal Václav Žůrek ze Žeranovic. Poté následovala tombola a volná zábava.



**Přejeme Vám příjemné a klidné prožití svátků vánočních v kruhu svých přátel a všem především pevné zdraví, štěstí a co nejvíce úspěšných dnů nejen v následujícím roce 2017**

*Za MS Míšovice Herodes Lukáš*



# TJ SOKOL MÍŠKOVICE

Koncem roku každý hodnotí, co za rok udělal, co by se mohlo udělat lépe, nebo co se neudělalo vůbec. Obdobné je to i u našeho spolku. Tak jako většina organizací, jsme museli změnit stanovy organizace a zapsat se nově u Krajského soudu v Brně. Takže od tohoto zápisu se naše organizace jmenuje TJ Sokol Míškovice, z. s. (zapsaný spolek).

V podzimní části jsme hráli ve III. tř. sk. A, kde je 13 družstev. Po podzimní části jsme skončili na 11. místě se 14 body a skórem 20:29. Nejvíce branek, dle statistiky dostáváme v první čtvrtině a v poslední půlhodině.

Nejvíce minut na hřišti strávili Libor Javora, Josef Kopřiva, Jakub Skotek a to 990 a dále Roman Valčík 810, Jindřich Sieklík 769 a Radek Sedlár 728. Nejlepší střelci branek byli Roman Valčík 6 a Pavel Zanáška 5. Obdrželi jsme celkem 11 žlutých karet a žádnou červenou.

Michal Bránecký, trenér mužstva, hodnotí podzimní část následovně: „Naše výkony se v porovnání s jarem nijak výrazně nezměnily. V prvních dvou zápasech se nám zranili dva hráči a hodně nám chyběli. Přesto jsme ve většině zápasů za soupeřem nezaostávali. Důka-

zem je pouze pět porážek v základním hracím čase. V některých zápasech jsme se dopustili zbytečných taktických a hloupých chyb, které nás připravily o několik bodů. V týmu je řada mladých kluků, kteří ještě potřebují nasbírat zkušenosti. Soupiska je kvalitní a mohla by atakovat příčky kolem čtvrtého místa.“

První listopadovou neděli jsme ještě předehráli první jarní kolo s TJ Ludslavice, ve kterém jsme zvítězili 3:1, když dvě branky vstřelil Roman Valčík a jednu přidal Josef Kopřiva. Druhé jarní kolo sehrajeme první dubnovou nedělí v Martinicích.

V měsíci srpnu jsme pořádali tradiční turnaj spolků, který jsme vyhráli. Druzí skončili Rybáři, třetí Chovatelé a čtvrtí Hasiči. Součástí byl i dětský den k ukončení prázdnin, kdy děti soutěžily v několika disciplínách. Každé dítě obdrželo hodnotnou cenu. Soutěže velmi dobře připravily a vedly se svými pomocnicemi Lenka Gazdová a Martina Kopřivová. Soutěží se zúčastnilo 25 dětí.

Na 28. ledna chystáme 21. Sokolský ples se skupinou Brixen band, na který vás srdečně zveme. Závěrem bychom chtěli poděkovat všem fanouškům a příznivcům za přízeň a popřát všem do nového roku všechno dobré, hodně štěstí a zdraví a samozřejmě, rodinnou pohodu.

*Lubomír Stoklásek, jednatel*



## MATEŘSKÁ ŠKOLA MÍŠKOVICE

Loučíme se s podzimem, a proto se ohlédneme, co jsme všechno v mateřské škole dosud zažili. I v letošním školním roce jsme dětem připravili mnoho zajímavých akcí.

V září jsme přivítali nové kamarády a novou paní učitelku M. Zakopalovou. Na návštěvu přišel i pan starosta P. Zelina, který dětem přinesl, jako už tradičně, krásný dort. Učili jsme se, jak být správnými kamarády, jak se chovat k sobě navzájem i k dospělým. První akci připravili rodiče na fotbalovém hřišti, a to „Sportovní odpoledne“, kdy děti měřily své síly v běhu i na kole či odrážedle. 30. 9. jsme navštívili „Výstavu drobného zvířectva“, kde jsme se učili poznávat různé druhy domácích zvířat i domácích mazlíčků.

V říjnu jsme navštívili „Výstavu ovoce a zeleniny“, na jejíž výzdobě se děti podílely hned dvakrát. Poprvé svými pracemi, výkresy ze školky a podruhé nádhernými výrobky, které vyráběly s rodiči. V tomto měsíci také dětem začaly pravidelné aktivity, na které se moc těší – pro předškoláky „Metoda dobrého startu“ a „Hrátky s flétnou“, a pro všechny děti Keramika. Posledního dne tohoto měsíce se konal již velmi očekávaný Lampionový průvod, který měl v letošním roce rekordní účast. Překvapením večera byla velmi vydařená ohnivá show. Poděkování patří dokonalé spolupráci a aktivitě všech rodičů, kteří se na přípravě a průběhu celé akce podíleli.

Od listopadu probíhá v mateřské škole pre-

ventivní program „Zdravý úsměv“, kde se děti učí pečovat o chrup. 15.11. děti zažily netradiční „Hry v tichu“ s neslyšící Markétou, kdy se seznámily s kamarádkou s handicapem. Kvůli nepříznivému počasí jsme, bohužel, nemohli uskutečnit drakiádu, tak jsme si alespoň pohráli s vyrobenými draky. 23.11. jsme jeli s kamarády z MŠ Ludslavice do SVC Tymi v Holešově a připomněli si vánoční tradice a zvyky v minulosti i dnes. Nádherným ukončením tohoto období bylo kulturní vystoupení dětí k příležitosti rozsvěcení vánočního stroměčku v obci. Děti byly velmi šikovné a vystoupení zvládly bravurně i přes nepřízeň počasí a zaslouží velkou pochvalu.

Teď, když už jsme přivítali krásný předvánoční adventní čas, nás čekají jen příjemné a krásné chvíle. 5.12. na nás snad nezapomene Mikuláš, upečeme perníčky a společně s babičkami je ozdobíme, 16.12. se s dětmi budeme těšit na návštěvu rodičů a sourozenců, pro které si připravíme vánoční besídku a rozbálíme dárečky u vánočního stroměčku.

Zbývá už jen popřát „Šťastné a veselé!“

*Eva Oherová, ředitelka MŠ*



# ANETA A DOMINIK ZELINOVÍ

Ve dnech 14. - 15.10.2016 se konalo Mistrovství světa v polském Krakově. Tauron aréna, která je jednou z největších arén ve střední Evropě, hostila přes 1 000 karatistů od dětí až po dospělé, kteří se utkali o titul Mistrů světa v tradičním karate WTKF.

Ze 137 členného českého závodního týmu bylo celkem 34 členů zlínské Akademie, kteří se ucházeli o titul Mistra světa WTKF.

Možnost reprezentovat získali také sourozenci Aneta a Dominik Zelinovi. **Dominikovi se podařilo získat krásné 4. místo** a domů si tak přivezl bronzovou medaili. Aneta, i když podala výborný výkon, na medailovou pozici nedosáhla.

**Oběma patří velké díky za vzornou reprezentaci. Dominikovi k získání cenného kovu gratulujeme.**



## KRONIKA

### Co se psalo v kronice před 80 a 70 lety

#### Rok 1936

V předvečer 7. března oslaveny narozeniny bývalého přes. republiky Tomáše Masaryka. Tohoto roku prodán dědici po p. Františku Vybíralovi domek č. 87 na „Kopci“, p. Stanislavu Malošikovi č. 80 za 40 000 Kč. Domek č. 39 darovaný manžely Kojeckými, jako příspěvek na stavbu kostela v Míškovicích, prodán spolkem sv. „Floriána“ panu Antonínu Gazdovi č. 66 za obnos 12 500 Kč. Stodolu patřící k témuž číslu, koupil pan František Brázdil 38 za 6 500 Kč. Na „dolním konci“ postaven domek p. Aloise Řičici pod čís. 121. (Poz.Z. domek tento postaven nákladem 6 500 Kč). Tohoto roku koupil p. Štěpán Zelina z čís. 28 – domek 109, od pana Fr. Šestáka, který se odstěhoval do Zahnašovic. V tomto roce koupily svobodné sestry, Antonie, Jenováfa a Adolfiná Gábovy č. 62 domek č. 114 od rolnické záložny v Míškovicích. V měsíci červenci, vypukla v naší obci „tyfová epidemie“ vesměs v číslech majitelů skupinového vodovodu. Onemocnělo asi 50 osob oběho pohlaví. Na rychlo zřízena provisorní nemocnice na čís. 87, které nebylo obydleno a povolány odborné ošetřovatelky. Bohužel přes všechna opatření, vyžádala si tato zákeřná nemoc dva lidské životy a sice p. Josefa Skotka č. 42 a pí. Boženy Brázdilové č. 29. Skupinový vodojem z příkazu lékařského vy-

puštěn, vydesinfikován a upraven by se něco podobného neopakovalo. Příčina hromadného onemocnění zjištěna lékařsky, že povrchová voda z polí, prosycena prvky různých umělých hnojiv, vnikla do špatně utěsněného vodojemu. Sbor dob. hasičů sehrál v tomto roce 3 divadla: 23 března: „Voňavá selka“, 6 prosince: „Světlo jeho očí“ a v přírodě v lese na „Kozelcích“ líbivou veselohru se zpěvy a tanci „Na ty louce zelený“. Zpěvy a hudbu nacvičil správce školy p. Vlad. Killar, tance sl. uč. Marie Kubíková.

#### Rok 1946

Provedeny nové odvodny a znovu zbudována armáda. Práce v osvobozené vlasti bylo mnoho. Stavěny mosty železniční i říční, které ustupující okupanti za sebou ničili. Obnovené budovy soukromé i státní, poškozené válkou. Větší továrny znárodněny, tj. staly se majetkem státu. Továrny německých příslušníků, tak též vzaty do státní zprávy a majitelé vypovězeni z republiky. Příslušníci německé menšiny v pohraničí, bez náhrady za své majetky odsunuti do Německa. Ssebou směli si vzít 1 osoba 50 kg těžké zavazadlo. – Na jejich místa stěhovali se hlavně bezzemci z vnitrozemí. Tělocvičné spolky různých názvů rozpuštěny a zůstává jen jeden nejmohutnější národní tělocvična „Sokol“. Po ukončení školního roku, odchází z naší obce správce školy p. Vladimír Killar a učitelka slečna Marie Kubíková do

Chvalčova u Bystřice po Hostýnem. Působili v naší obci od r. 1924 do r. 1946. Plných 22 let. Na jimi uprázdněné místo dosazení: p. Josef Zapletal, jako správce školy a jeho manželka Marie Zapletalová, jako učitelka, oba z Pravčic. Po ukončení jednoho roku od konce války, hrabal p. Antonín Gazda č. 15 posečenou trávu na poli u „Machovského mostu“ při čemž uvedl v činnost mechanisaci zapomenuté tam miny, která vybuchla a způsobila silnou detonaci. Na štěstí mu neublížila, neboť směr exploze šel opačným směrem od místa, kde stál. – Po této události prohledávali vojenští odborníci pomocí přístrojů důkladně okolí „Mach. mostu“.

Tohoto roku přiřazen se na domek p. Ignáce Hlaváče č. 55 p. Frant. Kolomazník z Kurovic. Téhož roku přiřazen se na domek p. Ant. Minaříka Sovadina ze Zahnašovic. Úmrtím p. Ant. Minaříka, zaniká živnost pekařská na č. 116. V tomto roce zanikla živnost kovářská p. Rudolfa Kováře na čísle 47. Tohoto roku koupil p. Ant. Březina z č. 31 domek č. 114, od sester Gábových, které se odstěhovaly do útulku pro přestárlé na Lukově. Na kopci postaven nový domek p. Petra Gáby pod číslem 130. Kulturní stránka naší vesnice po 6 let brzděna opět se probouzí k životu. Sbor d. has. sehrál v přírodě 9-10 června divadlo „Pekaři“ a Sokol „Tulácká krev“.

Citováno tak, jak bylo zapsáno tehdejším kronikářem.

## SVOZY PLASTŮ – PYTLOVÝ SBĚR – LEDEN AŽ DUBEN 2016:

17.1.2017,

14.2.2017,

14.3.2017,

25.4.2017

## NEJBLIŽŠÍ AKCE:

Spolek rybářů Míškovice - prodej vánočních kaprů – 22. 12. 2016

Český zahrádkářský svaz Míškovice – přednáška MVDr. Františka Václavíka na téma PECKOVINY – 13. 1. 2017





TJ Sokol Míškovice – 21. Sokolský ples – 28. 1. 2017

Český zahrádkářský svaz Míškovice – Košť slivovice - 11. 2. 2017

Sbor dobrovolných hasičů Míškovice – Hasičský ples mladých - 18. 2. 2017

Sbor dobrovolných hasičů Míškovice – Vodění medvěda - 25. 2. 2017

Před 90 lety, v roce 1926 byla poprvé zřízena .... (viz tajenka)

MÍŠKOVICE PŘED 90 LETY, V ROCE 1926		První vystoupení	Vodní tok	Fonetický S	Šprávní orgán		Vyrobeno šitím	Jednotková soustava	Starofek		Druh motoru	Utěšňovatí	MPZ Německa
Stážení svalů Bývalý ministr ČSSR						Zámořská velmoc				Barel			
						Televizní kvíz				Český spisovatel			
I. DÍL TAJENKY													Arabský poloostrov
Hrdina				Povlaky na železe Truhlářský nástroj				Bývalá papírnictví Ruský veletok					
Pískový val					Ruský toto Konec				Rozepře Zn. Uranu				
SPZ Klatov			II. DÍL TAJENKY Zeměděl. dělník										
Zn. Kyslíku	Citoslouce tíšení Kříž				<b>MÍŠKOVJAN</b>				Porucha pohybu	Bývalá zn. kosmetiky Přítakání			
III. DÍL TAJENKY					SPZ Prahy	Předložka	MPZ Rakouska		Oslavení otce Čínská tenistka				
Postupný vývoj								Čára Zn. Fosforu					
Kino							Zn. železničních modelů						Nápopěda: ACT, PEON, OSAR

## JUBILANTI

leden – duben 2017

### 50 let

Leden: Kolajová Šárka

Únor: Zelina Petr

### 55 let

Leden: Samohýlová Pavla

Duben: Štěpáníková Vlasta

### 60 let

Únor: Gajová Alexandra

Swirschová Ludmila

Březen: Vytrhlíková Oldřiška

Duben: Sehnálková Silvia

### 65 let

Leden: Kulenda Jaromír

Březen: Gambasová Marta

Prosinec: Míkalová Jarmila

### 70 let

Březen: Žůrek Miloš

75 let

Březen: Malošíková Ludmila

### 85 let

Březen: Zapletalová Irena

Duben: Gajová Marie

## NOVÍ OBCÁNCI

srpen 2016:

Jiří Malenovský

Viktorie Nebuchlová

listopad 2016:

Mikuláš Kopriva



*Dovoluujeme si upozornit, že tuto rubriku považujeme za společensky prospěšnou a právně nezávadnou. Pokud si občané, dožívající se životních jubileí, nepřejí být zveřejněni, žádáme je, aby tuto skutečnost písemně či ústně nahlásili na obecním úřadu.*

Míškovjan vydává: OÚ Míškovice, Míškovice 46, 76852. Periodický tisk územního samosprávného celku.

Číslo vydání: 3/2016, den vydání: 19. 12. 2016. Redakčně připravuje: Lenka Gazdová, příští uzávěrka: 10. 4. 2017, e-mail: ou@obecmiskovice.cz, náklad: 260 ks, vychází 3x ročně, www.obecmiskovice.cz, MK ČR E 22485, zpravodaj není podroben korektuře, články jsou vloženy tak, jak je dodali přispivatelé.

Zlom a sazba: Mgr. Michal Peichl, Tisk: Computer Media s. r. o.